

十月二十七日的紐約市馬拉松，吸引破紀錄一萬九千人參加，男子組最被看好的是吉布地神祕先生亞美達·塞拉，女子組則是最大家所熟悉的挪威選手葛羅絲。

# 一萬九千人浩浩蕩蕩 紐約馬拉松28日起步

另一方面，三十二歲的葛羅絲，自從首次在一九七八年參加二十六英里三百八十五碼（四十二點一九五公里）的紐約市馬拉松並且獲勝以來，就已是名滿天下的世界級好手。她創紀錄六次贏得紐約馬拉松，一九七八—八〇和一九八二—八四，三次打破世界紀錄，這個星期她如果再贏一次，就平了克萊倫斯·狄馬爾所創在同一馬拉松贏得最多次的紀錄。

## 日本職業 女子高球獎金排名

### 涂阿玉仍高居第一

【中央社東京二十一日合眾國際電】日本職業女子高球協會今天公布職業女子高球選手最新的獎金排名次序：中華民國的涂阿玉仍高居第一位。今年球季已贏得七項冠軍的涂阿玉，今年獲獎金已達五千五百八十一萬八千日圓（約合二十五萬九千六百六十五美元）。去年她的總獎金數為五千二百八十九萬七千八百四十五日圓（約合三十二萬一千五百九十美元），連續第三年獲得最高獎金。

韋絲廿七日將面對強敵，其中有六位的成績快過二小時三十分——美國的萊麗·布爾，澳洲的莉莎·馬丁，英國四十一歲的普莉西拉·威爾遜，紐西蘭的羅蘭·韋勒，義大利的羅拉·福格利以及加拿大的賈桂琳·卡立歐。

紐約市馬拉松高手如雲，除了塞拉，還有一九八〇年奧運銀牌得主荷蘭的尼柏，最近兩屆波士頓馬拉松冠軍和一九八三年紐約馬拉松亞軍英國的史密斯，衛冕的義大利選手匹索拉度，一九七二年奧運冠軍和一九七六年奧運亞軍美國的蕭特，一九八三年波士頓馬拉松亞軍及同年紐約馬拉松第三名泰布，一九七八年大英國協運動會冠軍坦尚尼亞夏哈蓋以及同國籍的去年世界排名第一公路跑者巴里。（許俊取材自美聯社特稿）

## 該換未換·再換已遲·投手調配引爭議

# 豪塞爾過了最痛苦的一夜！

本報特約撰述 沈珠妮

世界大賽打完前兩役的一項最引起爭議的球員調配，毫無疑問地，當屬堪薩斯市隊經理豪塞爾遲遲未能更換投手。

廿日的情况也與那場比賽略同。當時也是一壘沒有人佔壘，結果雷諾斯決定讓下克拉克的打擊能力，卻落得傷心敗北。豪塞爾有別軍之鑑，卻明知故犯，該還是不該？相信這些都是世界大賽結束後仍將長久纏繞球迷心頭的議題。

潘立登、塞丹諾都是「節骨眼投手」——見到壘上有人，越能發揮打擊，其中又以潘立登是最成功的「節骨眼投手」。

另一項使豪塞爾成為爭議焦點的行動，是他廿日在第九局麥吉安安打上一壘，二人出局之後，沒有保送紅雀強打打克拉克，結果被克拉克擊出打破零分的一分安打，鼓舞起紅雀士氣，其後藍雀與潘立登也相繼建功。

紅雀隊今年一連串勝仗的註冊商標，這是沒有人會爭執的事實。

潘立登在打擊場上，去年七月十八日才被紅雀網羅旗下。原任外野手，後任二壘手，最後在三壘定居下來，今年他的平均打擊率只有二成四，但在球季下半季紅雀與紐約大都會為分區王座拚殺最激烈的時候，十一次攻下致勝的那一分。潘立登除了在第二場世界大賽中擊出勝利安打之外，他的三壘快捕功夫也常令對手送命。最令人難忘的一次：「節骨眼快捕」是在第一場世界大賽，一個二百五十一呎以上的長傳硬把奔回本壘的皇家捕手桑柏格觸殺出局。碰到這種「節骨眼」球員，皇家很難開關。

## 讓籃球國手參加區運是對的

劉世珍

今年九月廿一日全國籃球協會技術委員會開會，決定不准籃球國手參加七十四年台灣區運的籃球比賽，但本（十）月十九日籃球協會突然宣佈同意正在集訓中的籃球國手參加區運，因而引起部份技術委員們的不滿，但筆者認為全國籃球協會的決定是對的。問題是在程序上與理由上有些欠缺，誠如技術委員王毅軍所言：「為了專心準備亞洲杯，技術委員會開會一致決定國手不得參加本屆區運，全國籃球不應推卸這個決定。就是要改變，也應該再開會決定」。又據本報十月廿日第二版新聞報導稱：全國籃球協會雖然決定不准籃球國手參加區運，但中華隊球員們進新竹科學園區後不斷反應希望參加區運。全國籃球協會為造就國手們的練球情緒，才臨時改變原先的決議，同意國手們參加區運，而事實上本月十八日已有部份國手在集訓期間離隊參加了在台北舉行的交通杯籃球賽，根本沒有理由不准國手們參加區運。

筆者一向認為台灣區運是全國最高水準的競賽，所有各項運動的頂尖選手都應該參加，並曾提出在區運舉行期間限制國手級選手出國參加非正式比賽的建議，希望體育領導單位有一個政策性的指示，不該讓各協會對國手應否參加區運的問題自作主張。

沈珠妮